
Ме ра пры ем ства та ко га ўзроў ню — спра ва 
ад каз ная. Да кан ца ве рас ня, на які пры зна ча на 
яго пра вя дзен не, го рад па ві нен ад чу валь на 
па пры га жэць. Бу ду ец ца па рад ная лес ві ца 
з фан та на мі, па якой мож на бу дзе спус ціц ца 
ў Пад мі коль скі парк. На ўез дзе ў Ма гі лёў з бо ку 
Мін ска амаль га то ва тры ум фаль ная ар ка. 
Рых ту юц ца пля цоў кі для пры ёму вы со кіх 
гас цей, але кан чат ко вы ва ры янт, дзе што бу дзе 
ад бы вац ца, па куль не агуч ва ец ца. У Ма гі лёў скім 
абл вы кан ка ме па ка за лі пра ект пра гра мы фо ру му 
на ка нец са ка ві ка. Ад ра зу ж звяр ну ла ўва гу на 
тое, што ў па раў на нні са сту дзень скім ва ры ян там 
(ка лі «МС» ужо звяр та ла ся да гэ тай тэ мы) ёсць 
зме ны. І, як па пя рэдж ва юць ар га ні за та ры 
на мес цах, яны мо гуць быць не апош нія.

Вя лі кая бу доў ля
Ра бо та кі піць на шмат лі кіх пля цоў ках, якія пла-

ну ец ца за дзей ні чаць у ра бо це фо ру му.

Для пад вя дзен ня яго вы ні каў і пра вя дзен ня пле-
нар на га па ся джэн ня з удзе лам стар шы ні Са ве та Рэс-
пуб лі кі На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі Мі ха і ла Мяс-
ні ко ві ча і стар шы ні Са ве та Фе дэ ра цыі Фе дэ раль на га 
схо ду Ра сіі Ва лян ці ны Мат ві ен кі раз гля да ец ца пля-
цоў ка Па ла ца куль ту ры воб лас ці. За раз там вя дзец-
ца маш таб ная рэ кан струк цыя. Пла ну ец ца за мя ніць 
дах, зра біць кап ра монт кан цэрт най за лы і ўста на віць 
су час нае аб ста ля ван не. Абя ца юць, што ўні каль ная 
акус ты ка за лы, якая ўма цоў ва ец ца з да па мо гай спе-
цы яль ных тру бак у сце нах, за ха ва ец ца. (Ар тыс ты 
заў сё ды ад зна ча юць, на коль кі якас ны тут гук.)

На во дзіць гля нец гіс та рыч ная ву лі ца Ле нін ская — 
Вя лі кая Са до вая: пла ну ец ца асвя жыць фа са ды яе 
да моў, доб ра ўпа рад ка ваць пры лег лыя да іх тэ ры то-
рыі. Вя дуц ца ра бо ты па доб ра ўпа рад ка ван ні пар ка 
Пад мі кол ле з бу даў ніц твам ве ла сі пед ных і пе ша ход-
ных да ро жак, зон ад па чын ку. На кап ра мон це 
зна хо дзіц ца га лоў ная пло шча — Сла вы, дзе 
бу дуць аб ноў ле ны стэ ла і ба рэль е фы, а са му 
пло шчу вы мас цяць гра ніт най пліт кай.

Л
Е ПЕЛЬ СКІ ра ён спе цы фіч ны. У Ві цеб скай воб лас ці 
ён, на пэў на, са мы ва е ні за ва ны. У роз ныя ча сы тут 
раз мя шча лі ся ра кет ная бры га да, ар ты ле рый ская ба за 
і штаб тан ка вай ды ві зіі. Усё гэ та бы лі за кры тыя аб' ек ты, 

ад па вед на, аб мя жоў ваў ся і до ступ да ва ен ных га рад коў, 
дзе жы лі ва ен на слу жа чыя з сем' я мі. Ад нак з ча сам аса бо вы 
склад па чаў ска ра чац ца, ме ры ахо вы ста лі не та кія жорст кія.

«Ха ро шы на род»
За сло на ва — адзін з та кіх бы лых «ва ен ных га рад коў». Ледзь тра-

піш у вёс ку, ад ра зу кі да юц ца ў во чы мяс цо выя кант рас ты. По бач з 
на паў раз бу ра ным жы лым бу дын кам без во кнаў і дзвя рэй — адра-
ман та ва ны шмат па вяр хо вік, на якім, зда ец ца, яшчэ не вы сах ла 
фар ба. Но выя за ас фаль та ва ныя да рож кі — і чор ная зям ля, дзе 
па куль не па спеў вы рас ці га зон... Да рэ чы, на вя дзен нем па рад ку 
як раз зай ма лі ся най больш ак тыў ныя жы ха ры вёс кі. Быў ра зам з імі 
і стар шы ня Гор ска га сельскага  Са ве та Ва сіль БА ДЗЯЙ.

— Вяс ною асноў ныя на ма ган ні скі роў ва ем на доб ра ўпа рад ка-
ван не. Ця пер са мая па ра пры бі раць смец це, спі лоў ваць ава рый-
ныя дрэ вы. Па тра бу юць ува гі мо гіл кі. Фі нан са ван не атрым лі ва ем з 
аб лас но га і ра ён на га бюд жэ таў. Да дат ко ва іс нуе са ма аб кла дан не 
жы ха роў, хоць гэ та прак ты ка па куль не вель мі па шы ра на. Мы 
раз ліч ва ем, што са бра ныя жыль ца мі пэў на га до ма гро шы бу дуць 
вы ка ры ста ны, каб па ста віць по бач з пад' ез дам лаў ку, па фар ба-
ваць сце ны, вы ка наць дроб ны ра монт.

З па доб най прак ты кі мо жа атры мац ца сэнс, бо дэ пу тат Гор-
ска га сель ска га Са ве та Люд мі ла БЫ ХА ВЕЦ за ўва жае: «На род 
тут ха ро шы». Ледзь прый шло цяп ло, жы ха ры па ўлас най іні цыя-
ты ве пры бра лі клум бы, па фар ба ва лі дэ ка ра тыў ныя эле мен ты, 
ачыс ці лі два ры ад смец ця... Што ці ка ва, част ка жыль цоў шмат-
ква тэр ных да моў ад мо ві ла ся ад па слуг убор кі ў пад' ез дзе, 
раз мер ка ваў шы гэ ту ра бо ту па між са бой. Лес віч ныя пра лё-
ты ўпры го жа ны па ла віч ка мі, ва зо на мі з квет ка мі, мяк кі мі 
цац ка мі і на ват... кар ці на мі.
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Месца для адпачынку ў в. Заслонава.

НА ПЯ РЭ ДАД НІ

МАГІЛЁЎ НА ВО ДЗІЦЬ ГЛЯ НЕЦМАГІЛЁЎ НА ВО ДЗІЦЬ ГЛЯ НЕЦ
Абласны цэнтр пра цяг ва е рых та вац ца да V Фо ру му рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Ра сіі

Мі ка лай МІ ХА ЛЕ НЯ: у «Магілёўліфтмаша» з Ра сі яй цес нае су пра цоў ніц тва.


